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Acquiring

Im Juni dieses Jahres sahen sich Bundes­
finanzministerium und Bundesbank veran­
lasst, die zügige Sepa­Umsetzung anzu­
mahnen. Tatsächlich scheint das Thema 
langsam in das Bewusstsein der Unterneh­
men und Vereine zu rücken. In einer Studie 
von Ibi Research hat sich der Anteil der­
jenigen, die sofortigen Handlungsbedarf 
sehen, signifikant erhöht: 62 Prozent sind 
es bei den Vereinen, 36 Prozent bei klei­
neren, 65 Prozent bei mittleren Unterneh­
men. Der Anteil derjenigen, die sich ent­

Sepa

Vereine erkennen Handlungsbedarf

spannt geben, ist aber noch erstaunlich 
hoch: 42 Prozent bei den kleinen Unter­
nehmen und etwa ein Drittel bei mittelgro­
ßen Betrieben und den Vereinen sehen erst 
mittelfristigen Handlungsbedarf. Für über 
60 Prozent der Vereine sind die schriftli­
chen Sepa­Lastschriftmandate die größte 
Herausforderung. Der größte Teil derer, die 
schriftlich vorliegende Einzugsermächti­
gungen haben, möchte von der AGB­Mig­
rationsmöglichkeit Gebrauch machen und 
sie in Sepa­Mandate umwandeln.  Red. 




